



中国科研人员黑素细胞再生研究获进展

👁️ 发布时间：2019-04-15 08:23:06 分享到：

近日，江苏大学医学院博士研究生刘莉萍、江苏大学再生医学研究院教授郑允文、江苏大学附属医院皮肤科教授李遇梅与中国科学院上海生命科学研究院生物化学与细胞生物学研究所教授惠利健合作，揭示了患者诱导多能性干细胞（iPS细胞）来源的诱导黑素细胞在自体移植治疗中的潜能。相关研究成果4月9日在线发表于《细胞-通讯》。

长期以来，部分人群由于黑素细胞数量减少或功能缺失，产生色素脱失性疾病，如白癜风等疾病。传统的治疗方式通常较难获取足够数量、较高增殖活性并适合移植的黑素细胞。

刘莉萍团队通过5年时间集中攻关，利用白癜风患者色素脱失部位的皮肤组织生成患者iPS细胞，并通过三维诱导分化培养技术获得了大量具有高增殖能力和体内整合能力的黑素细胞。

研究团队借助免疫缺陷型小鼠的毛囊重构模型，证实了iPS细胞诱导的黑素细胞经移植后可以长期稳定地再生性构建皮肤基本结构，发挥正常皮肤功能，并在2个多月的观察期间，无致瘤性表现。

“与正常黑素细胞相比，患者iPS来源的诱导黑素细胞可能涉及白癜风发病机制相关的多个信号通路，为将来揭示色素脱失的发病机制提供了可能的前所未有的研究模型，也为有关色素脱失的产生机制和其他难治性疾病提供可能的研究模型与可资的借鉴之处。”刘莉萍说。



此研究不仅首次揭示了iPS细胞由来的诱导黑素细胞在人体内的长期功能性维持状况，也为今后个体化细胞移植治疗提供了可靠的细胞源和治疗策略。

来源：科学网

[联系我们](#) | [人才招聘](#)

© 版权所有 中国实验动物学会 京ICP备14047746号 京公网安备11010502026480

地址：北京市朝阳区潘家园南里5号（100021） 电话：010 - 67776816 传真：010 - 67781534 E-mail: calas@cast.org.cn

技术支持：山东瘦课网教育科技股份有限公司

| [站长统计](#)

